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REPUBLICA DE CHILE 
MUNICIPALIDAD DE HUALAIHUÉ 
CONCEJO  

 
 

ACTA N° 29 / 2023 
 
En Hornopirén, a miércoles 27 de septiembre del año 2023, siendo las 11: 20 horas, en dependencias del 
Salón Azul del Edificio Centro Cívico de Hornopirén, se realiza Sesión Ordinaria de Concejo Municipal 
de Hualaihué, presidida por la Sra. Alcaldesa, doña Cristina Espinoza Ojeda actuando como Secretario de 
Concejo, el Sr. Luis Curihuinca Barrientos, con la asistencia de los siguientes Señores Concejales: 
 
1.  SR. FREDDY   IBACACHE   MUÑOZ    4. SR. JORGE   YÁÑEZ   TORRES 
2.  SR. DENNY   ARRIAGADA   ANTIÑIRRE   5. SR. JULIO GALLARDO URIBE  
3.  SRTA. YANINA VARGAS  VARGAS      6. SRTA. YOCELIN MARÍN ARJEL 
 
 
 
 
La presente sesión ordinaria, se transmitirá online, aplicación ZOOM, mediante Facebook live, en la 
cuenta de Facebook; ilustre municipalidad Hualaihué, con la finalidad de que la reunión pueda ser 
visualizada, en vivo, enlace al que podrán acceder posteriormente, todos quienes lo deseen. 
 
 
 
A continuación, se solicita a Secretario Municipal dar cuenta de la Tabla para la presente sesión;        
  
TABLA CONCEJO 
3° Sesión Ordinaria mes de septiembre 2023 
Miércoles 27 de septiembre de 2023. 
Acta N° 29 - 23 
 
 
10: 00 horas       Inicio. 
 
   Lectura de correspondencia. 
 
11: 00 horas   Presentación Dirección de Obras Municipales de Hualaihué 
 
   Sr. Mario Caroca Estay.  Director DOM 
 
 
11: 45 horas   Presentación Dirección de Tránsito y Transporte Publico de Hualaihué 
 

Sr. Héctor Fuenzalida Morales. Director de Tránsito 
 
 
   Varios. 
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No se registra correspondencia 
 
Presentación Dirección de Obras Municipales de Hualaihué 
Sr. Mario Caroca Estay.  Director DOM 
 
Comentarios y consultas 
 
 
11: 55 horas. Presentación Dirección de Tránsito y Transporte Publico de Hualaihué 
 
Sr. Héctor Fuenzalida Morales. Director de Tránsito 
Comentarios y consultas  
Receso… 
 
Como punto final de la Tabla, Sra. Alcaldesa invita a Srs. Concejales a plantear sus temas, en punto: 
Varios… 
Sr. Yañez, reitera información solicitada en el mes de Mayo mediante correo – e, respecto a los alumnos 
con Subvención PIE, detalla su requerimiento al área educación, pendiente…detalla 
1. Listado alumnos Pie comuna Hualaihué clasificado por establecimiento y cursos. 
2.Fondos destinados por establecimiento. 
3.Nómina docentes y profesionales contratados para programa, clasificado por establecimiento y horas 
destinadas semanalmente a cada alumno. 
4.Nómina de docentes y profesionales que hicieron uso de licencias médicas y quienes lo reemplazaron. 
5.cantidad de horas contratadas programa Pie por establecimiento- alumnos versus horas efectivamente 
realizadas. 
Lo anterior periodo 2022 y desde marzo a la fecha año 2023. 
 
En atención a requerimiento se dispone adoptar Acuerdo respaldo, para derivar a DAEM 
Sra. Presidenta del Concejo, solicita a Secretario Municipal adoptar acuerdo de la propuesta presentada. 
 
Votación 
Acuerdo N°  68 – 2023.  
Con el voto Favorable de la Alcaldesa y de todos los Concejales presentes en la sesión , se Aprueba, 
solicitar a jefa DAEM la información señalada para dar cuenta en próxima sesión.  
 
 
Srta. Yocelin Marin, consulta por luminarias Tentelhue 
Sra. Alcaldesa, comenta que ayer anduvieron trabajando en el sector operaciones 
Sr. Gallardo, consulta si está operativo el sistema de monitoreo volcánico por parte de Sernageomin en la 
comuna. Como otro punto solicita respaldar iniciativa que plantea respecto a poder habilitar la rampa en 
Chaicas como alternativa de emergencia para transbordadores  
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Se refiere la necesidad de efectuar limpieza en rio puente la lobada, familia diaz requiere protección con 
enrocado.. reitera caso de Sra. Daysi melipillan , en Contao, se debe  mejorar trabajos de evacuación de 
aguas lluvias… 
 
Srta Yanina Vargas, se refiere a situación educadoras tradicionales  de la comuna, se ha recibido 
nuevamente una carta, donde se les indica que deben renunciar…solicita resolver este tema mediante 
decreto alcaldicio, considerando jurisprudencia en otras comuna.   
 
Sra. Alcaldesa, señala que se convocara a próxima sesión a las Educadoras Tradicionales de la Comuna, 
con la finalidad de atender sus consultas e informar las medidas administrativas adoptadas por el DAEM, 
respecto a su situación laboral informada a Contraloría.  
 
Sr. Denny Arriagada, señala que apoya el requerimiento de las educadoras tradicionales, respecto a tema 
de renuncia, podría caerse en discriminación, solicita poner ojo a eso…  
Considera importante poder evaluar la actividad aniversario comunal del 21 de septiembre, no existió el 
envió de un desglose del protocolo, los asientos no tenían nombre, los invitados no tenían lugar, en lugar 
del desfile no había puesto para concejales, agrega que es una crítica constructiva, igual salió bonito, 
bastante gente, espera que Concejales puedan dirigirse a la ciudadanía, considera que igual la gente le 
gustaría escuchar a sus concejales…como otro punto da cuenta de mal estado cancha Hualaihué Estero, se 
necesita un arreglo mas amplio…consulta por focos estadio Hornopirén, ha podido subsanarse este tema? 
Consulta si está contemplado seguir agrandando el muro de escalada del Gimnasio 
Sra. Alcaldesa, señala que se autorizó extender el muro de escalada, se solicita, además, a deportes poder 
revisar el estado de todos los campos deportivos. Respecto a las observaciones por actividad aniversario se 
registra para mejorar lo señalado…  
Sr. Denny Arriagada, se refiere a poder priorizar en cóctel a adultos mayores y dirigentes sociales el estar 
abierto a todo público, se pierde ese respeto de ingreso  hacia ellos… 
Sr. Ibacache, considera importante darle un espacio a los Concejales para hablar en la ceremonia, 
fundamental, antes, agrega se tenía estipulado hablar en el almuerzo, los concejales se preparaban…es 
necesario que se expresen en ese momento… 
Consulta por proyecto plaza de Contao, proyecto sectorial que quedo en el olvido, se debe reactivar, 
recuerda que hubo una inversión de diseño… 
Respecto a Gimnasio Tepuales, solicita explorar si reparación de este gimnasio se puede ver mediante 
circular 33 
Sra. Alcaldesa, compromete a Director Secplan para próxima sesión para ver temas planteados por don 
Freddy  
Se finaliza punto Varios 
 
 
 
 
Sra. Presidente del Concejo, concluye 3° Sesión Ordinaria, del mes de septiembre 2023, siendo las 13.50 
horas. Próxima sesión ordinaria:  miércoles 04 de octubre de 2024.  
 
 
 
 
 
                                        Luis Curihuinca Barrientos  
                      Secretario Municipal 


